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DEPARTAMENTO DE LETRAS - UFSCAR 

ATA DA 383ª REUNIÃO DE CONSELHO DEPARTAMENTAL 

 Ocorreu no dia 23 de Março de 2020, com respaldo do Parágrafo Único do Artigo 9º do 

Regimento Interno do Departamento de Letras, a 383ª Reunião (Ordinária) do Conselho do 

Departamento de Letras, via on-line, sob a presidência da ProfaDra Diana Junkes Bueno Martha, 

chefe do Departamento de Letras, e a presença dos conselheiros e conselheiras: Antón Castro 

Míguez, Camila Höfling, Fernanda Castelano Rodrigues, Flávia Bezerra de Menezes Hirata-

Vale, Jorge Vicente Valentim, Lucas Vinicio de Carvalho Maciel,  Oto Araújo Vale, Pablo 

Arantes, Rita de Cássia Barbirato Thomaz de Moraes, Wilson Alves-Bezerra e do convidado e 

discente, Murilo Meloto e do Representante Técnico-Administrativo, Leandro Gonçalves 

Bastos. 1 As Comunicações: 1.1Da Presidência: Foram designados os bolsistas  monitores para o 

primeiro semestre letivo. 1.2 Não houve comunicação por parte dos conselheiros e conselheiras. 

2A Pauta. 2.1 Foram homologadas as análises dos Coordenadores de Área acerca de Planos de 

Ensino. A profa. Fernanda comunica que há poucas pendências acerca de conteúdo dos planos e 

que buscará adequação em breve. 2.2 Foram apreciadas e aprovadas, por unnimidade, as 

solicitações de ingresso das docentes Profª Drª Maria Sílvia Cintra Martins e da Profª 

DrªVaniceSargentini na Categoria Sênior. 2.3 Foi apreciada e aprovada, por unanimidade, a 

solicitação de ingresso do Dr. Marcelo Rocha Barros Gonçalves, no programa de pós-doutorado, 

cujo projeto de pesquisa intitulado "A Gramatiquinha de Mário de Andrade: História das ideias 

Linguísticas e Linguística Popular", está sob supervisão do Prof. Roberto Baronas, no período 01 

de março de 2020 a 01 de março de 2022. 2.4 Foi apreciada e aprovada por unanimidade a  

solicitação de ingresso da Drª Raquel Campos Bernardes, no programa de pós-doutorado, cujo 

projeto de pesquisa intitulado: "Haroldo de Campos e Murilo Mendes, cartas de uma amizade 

poética" está sob supervisão da Profª Drª Diana Junkes Bueno Martha, no período de 19/3/2020 

a 18/03/2021. 2.5 Foi apreciado e aprovado o Relatório de Afastamento do País do Prof. Dr. 

Renato Miguel Basso, referente àsua participação, no período de 03 a 08/02/2020, no evento IV 

Escuela de Linguística de Buenos Aires (ELBA), ocasião em que ministrouo minicurso 

“Indexicalityanditsdomains" e apresentoua conferência intitulada "A semanticinvestigationof 

orientationals".2.6 Foram apreciadas as aprovações “Ad Referedum” das seguintes Atividades 

de Extensão: (i) Piqueling: conversas abertas sobre linguagem; (ii) Formação de Professores de 

Inglês para Crianças: Elaboração de Material Didáticos em Foco; (iii) A novíssima ficção  

portuguesa; (iv) Discursos sobre a leitura: as emoções em foco; (v) One-day - Seminar ensino-

aprendizagem de língua inglesa; (vi) Confraternização de Fim de Ano - Pangea/Rede 

Colaborativa de Línguas e Culturas; (vii) Feira Interrnacional; (viii) Paneleiros e mulhesex-

cêntricas: gênero, homoerotismo e resistência na ficção portuguesa contemporânea. (ix) 

Simpósio Internacional de Português Língua Estrangeira na República da Coreia - Ensino, Usos, 

Recepções; (x) Colóquio de Semântica Referencial; (xi) Arte e resistência: ciclo de debates (xii) 

Programa de Preservação da Memória da UFSCar.2.7 Foi deliberado que haverá por parte do 

secretário, Leandro G. Bastos, atendimento on-line para docentes, comunidade UFSCar e 

atendimentos externos, em dias úteis,  nos seguintes horários: de 10h-12h e de 14h-17h, durante 

todo período de suspensão de atividades acadêmicas no campus. O servidor Leandro G. Bastos 

se posicionou favoravelmente sobre a deliberação. Foi deliberadaa dispensa das atividades da 

estagiária YaritizaCarminhola na secretaria do Departamento em virtude da suspensão das 

atividades. 2.8 Foi deliberado que a servidora Maria Madalena será dispensada das atividades 

exercidas na Copa do DL por pertencer grupo de risco relativo à pandemia da Covid-19. 2.9 Foi 

deliberado entre os conselheiros e conselheiras que em vista o ofício  nº 2/2020 ProGrad e 
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também sobre o que dispõe a Portaria GR nº 4380, que o Departamento de Letras defende a 

impossibilidade de substituição das aulas presenciais por atividades e aulas na modalidade 

adistância até que haja clareza quanto à sua implementação através de  resoluções e deliberações 

por parte do CoG. A Profa Diana se comprometeu a redigir, com ciência das Coordenações de 

Linguística, Letras e conselheiros, uma nota para o envio a todas as unidades envolvidas com as 

disciplinas do Departamento. O Prof. Jorge comentou sobre a importância das organizações das 

coordenações de área em adaptação às próximas deliberações .OProf. Pablo e a Profa Diana 

comentam sobre a  importância de se ouvir os alunos antes de qualquer implantação de ensino a 

distância. O prof. Lucas e profa Flávia comentam sobre a importância das deliberações do 

próximo CoG sobre o tema. O prof. Oto comenta sobre a necessidade de uma avaliação sobre a 

capacitação técnica dos docentes para se ministrar cursos a distância e sobre a utilização de 

plataforma virtual. O discente Murilo Meloto relata a preocupação dos alunos sobre a suspensão 

do semestre por tempo indeterminado e comenta suas dúvidas acerca de como será o próximo 

calendário ainda a ser definido. 
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